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INTERPELLANZA URGENTE SCRITTA ROTTAMAZIONE QUINQUIES  

 

SPETT.LE 
Sindaco On. C. De Luca 
Assessore Dott. G. Sterrantino  
 
p. c. e quanto di competenza  
Segretario Generale del Comune di Taormina 
Presidente del Consiglio Comunale 
 

ROTTAMAZIONE QUINQUIES  

INTERPELLANZA URGENTE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA 

ai sensi del D.lgs n. 267/2000 art 43 e dell’art. 13 del “Regolamento del Consiglio Comunale” 

 
OGGETTO:  DEFINIZIONE AGEVOLATA DEI TRIBUTI E DELLE ENTRATE 

COMUNALI “ROTTAMAZIONE QUINQUIES”  

Il sottoscritto Luca Manuli, nato a Messina il 17 aprile 1991, C.F MNLLCU91D17F158R, residente 
in Via Gaetano Martino 21, Taormina, in qualità di Consigliere comunale appartenente al gruppo 
consiliare “Rinascimento Taormina” 

in ottemperanza all’art. 13 del Regolamento Comunale, e ai sensi dell’art. 43, commi 1 e 3 del Decreto 
Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che riconosce ai consiglieri comunali il diritto di presentare interpellanze 
e, nel caso di espressa risposta scritta ricevere risposte entro i 30 giorni; 

CONSIDERATO che l’argomento riveste carattere di urgenza, in considerazione della proroga sulla 
tempistica assegnata dal Governo, con la presente interpella il Sindaco e l’assessore competente, 
sulle intenzioni e sulle modalità che codesta amministrazione ha adottato, o intende adottare, con 
riferimento all’argomento in oggetto.  

PREMESSO CHE 

q l’articolo 1 della Legge 30 dicembre 2025, n. 199 in osservanza ai principi generali 
dell'ordinamento tributario nonché nel rispetto dell'equilibrio dei relativi bilanci, ha disposto la 
facoltà per le Regioni e per gli Enti Locali di introdurre tipologie di definizione agevolata dei 
propri tributi e delle altre entrate patrimoniali, secondo le proprie esigenze amministrative e 
finanziarie e con particolare riguardo a crediti di difficile esigibilità;  

q L’agevolazione può riguardare le entrate comunali riferite al periodo 2020–2023, comprese le 
pendenze per le quali sono ancora in corso procedure di accertamento, i crediti già affidati alla 
riscossione coattiva e le rateizzazioni decadute 

q L’istituto della definizione agevolata previsto dalla predetta Legge n. 199/2025 può 
rappresentare uno strumento utile per: 



2 
 

§ migliorare la capacità di riscossione e gli equilibri del bilancio dell’Ente favorendo il 
recupero dei crediti, la riduzione del contenzioso tributario, del Fondo Crediti di Dubbia 
Esigibilità (FCDE) e dei residui attivi di difficile riscossione. 

§ offrire un concreto sostegno ai contribuenti, consentendo una dilazione dei debiti fino 
a nove anni e la possibilità di versare esclusivamente l’importo dovuto, senza sanzioni, 
aggi e interessi, con un significativo risparmio economico.  

§ Rafforzare il rapporto di fiducia tra amministrazione e cittadini, attraverso soluzioni 
più sostenibili e accessibili che favoriscano l’adempimento spontaneo e offrano un 
concreto sostegno a famiglie e imprese in difficoltà.  

CONSIDERATO ALTRESÌ CHE  

q nel corso della seduta consiliare del 2 marzo 2026, su richiesta del sottoscritto 
Consigliere, l’Assessore al Bilancio Dott. G. Sterrantino ha dichiarato che 
l’Amministrazione intendeva valutare l’adesione alla cosiddetta “Rottamazione 
Quinquies”, subordinatamente alla verifica del mantenimento degli equilibri di bilancio; 

q nella medesima occasione è stato riferito che era già stato formalizzato un atto di indirizzo 
agli uffici competenti per la quantificazione degli effetti economico-finanziari derivanti 
dall’eventuale adesione e che, in assenza di impatti significativi, l’Amministrazione 
avrebbe proceduto all’attivazione della misura.  

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO 

SI INTERPELLANO IL SINDACO E L’AMMINISTRAZIONE PER CONOSCERE 

1. l’esito delle verifiche e delle quantificazioni effettuate dagli uffici comunali, in merito 
agli effetti economico-finanziari, sull’eventuale adesione alla definizione agevolata, 
nonché la determinazione finale assunta dall’Amministrazione; 

2. qualora venga confermata l’adesione, le condizioni che si intendono applicare ai 
contribuenti, le modalità operative previste e il relativo cronoprogramma di attuazione; 

3. la data, presunta, di approvazione e trasmissione al Consiglio Comunale della, 
eventuale, proposta di deliberazione e del relativo regolamento attuativo da parte della 
G.M. tenuto conto che il termine inderogabile, salvo ulteriori successive proroghe, è stato 
differito al 31/07/2026; 

In considerazione dell’importanza dell’argomento si richiede risposta scritta, ai sensi dell'art. 43 del 
D.Lgs. 267/2000 e dell'art. 13 del Regolamento del Consiglio Comunale, nei tempi coerenti con la 
prossima imminente scadenza (31/7/2026). 

Si rimane in attesa di riscontro. 
Cordiali saluti 

Taormina 26/06/2026 

Consigliere comunale  

Luca Manuli 


